

新国内阁改组 职位调动引揣测

e 南洋, 9 April 2021

（新加坡 9 日讯）虽然距离上一次的部长委任还不满 10 个月，但新加坡总理李显龙已宣布将在两周后改组内阁。对于新一轮职位调动的幅度学者意见分歧，有的认为变动不会太大，有的则觉得应该大刀阔斧地换掉属于第三代领导班子的部长。

据《联合晚报》报道，在内阁调动幅度方面看法偏向保守的政策咨询公司 Solaris Strategies Singapore 国际事务高级分析师穆斯塔法博士（Mustafa Izzuddin）受访时说：“新加坡冠病疫情现在处于十字路口，为了维持国家稳定，我想这次的改组不会有太大的动作。”

新加坡去年 7 月 10 日举行全国大选，李显龙同月 25 日宣布新内阁名单，如今两个星期后将改组内阁，意味着目前的部长任命期还不满 10 个月。

穆斯塔法指出：“大选后的任命其实已经把领导层交接的问题考虑在内，现在关注的是最上层的职位调动，也就是委任副总理和财政部长。若是从其他部门调任财政部，那就得有人填补他原本的空缺，变动应该仅限于此。”

南洋理工大学政治观察家陈添金博士则有不同的看法。

他预测：“我觉得这次的改组会有很大、而不单只是浅层的变动。有些部长可能还会兼任两个部门。”

他解释，如果政府认真地看待领导层更新的问题，那属于第三代领导班子的部长都应该卸任，让第四代接替他们的职务，否则国人没有足够的时间评估第四代领导团队的能力。

目前普遍被视为第三代领导的包括内政部长兼律政部长尚穆根、国防部长黄永宏，以及卫生部长颜金勇等。

财政部是个重要的部门，既然副总理王瑞杰已决定不再担任第四代领导团队的领袖，重新任命财政部长有助接替者累积政治经验。

Solaris Strategies Singapore 国际事务高级分析师穆斯塔法博士解释，接下来第四代领导团队会重新选出领导人，这名新领导人必须累积更多经验，而财政部是一个重要的训练场地，所以王瑞杰卸下财长职位是为了空出位置，培养下一名领导人。

新加坡政策研究所高级研究员胡君杰博士同意说：“财政部在政府的策略规划和资源分配上占核心位置，所有一向来大家的认知都是未来总理必须曾主管财政部。重新任命财长，是为了让未来总理有机会尽早升任这个重要职位。”